
CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

74 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

Ata da 53ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 05 de setembro de 2023. 
 
Aos cinco dias do mês setembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezessete 
horas, no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 
reúne-se a Sessão Ordinária em sua Oitava-Legislatura para o biênio 2023/2024, 
sob a Presidência do Vereador João Trancoso. O Senhor Presidente solicita a todos 
os presentes para ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. 
Prosseguindo o Senhor Presidente solicita ao Coordenador Parlamentar Edson 
Gums Mielke para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Aristeu Reetz, 
Francisco de Assis Campos, Jadismar Alves de Macêdo, João Trancoso, José 
Carlos Biral, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Antonio da Silva, Neusdete Rossini 
Moreira, Vagno Bento Felício. Após a verificação do Quórum Regimental, o Senhor 
Presidente solicita ao Excelentíssimo vereador José Carlos Biral para fazer a Leitura 
Bíblica que se encontra registrada no Livro de Isaias Capítulo 41 Versículo 10, 
Palavra do Senhor, Graças a Deus. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor 
Presidente em nome de Deus Eu declaro aberta a Sessão. Quero iniciar aqui 
cumprimentando o nosso vice-presidente Juvenal Medici Ferreira, cumprimentando a 
nossa primeira Secretária Neusdete Rossini Moreira, cumprimentando o nosso 
segundo secretário Excelentíssimo vereador José Carlos Biral, cumprimentando o 
Excelentíssimo vereador Vagno Bento Felício, cumprimentando o Excelentíssimo 
vereador Aristeu Reetz, cumprimentando o Excelentíssimo vereador Jadismar Alves 
de Macêdo, cumprimentando o Excelentíssimo vereador Francisco de Assis 
Campos, cumprimentando o Excelentíssimo vereador Marcos Antonio da Silva. E 
cumprimentando também aqui o Edson Gums Mielke que é o nosso funcionário mais 
recente da nossa, é o coordenador de plenário da desta casa, seja bem vindo Edson 
a essa casa e também aqui é cumprimentando aqui também a Zilda Ohnesorgem 
também que é a segunda mais recente aqui, desde a semana passada, ela está 
atuando aqui, desejo boas vindas aí para vocês dois aí que agora está fazendo parte 
aqui desta família desta... cumprimentando aqui também o Sidineu Berger 
presidente da associação do Rio Quinze, Ednaldo Hoffmann, Cláudio Resende, 
Laudir Schultz, cumprimentando Doutor Elton né, cumprimentando aqui o nosso 
assessor  de comunicação Kléber Sabino.  Cumprimentando a funcionária pública 
municipal do Executivo aqui a Paulinha, Stefania a nossa diretora geral da Câmara. 
Cumprimentando a Rafaela Quartezani assessora da presidência. Cumprimentando 
a Zenilda e cumprimentando todos os funcionários desta Casa legislativa. E também 
temos o nascimento da Thalia que é filha da nossa funcionária, né! Que tá de licença 
maternidade – Dayana Rezende que é nossa servidora dessa Casa legislativa. E 
aqui também comunicamos também o falecimento do cunhado do nosso, né, 
segundo secretário desta Casa legislativa ... Elieverson Gumez falecido essa 
madrugada? 08 (Oito) horas da manhã. Né! Que Deus possa estar confortando 
Excelentíssimo toda a família aí enlutada e amigos. E também o falecimento do José 
Pedro também que partiu também, que Deus possa estar confortando a família de 
todos esses. Dando continuidade o Senhor Presidente solicita Coordenador de 
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Plenário Edson Gums Mielke para mencionar a última Ata. Ata da 52ª Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 15 (quinze) dias 
do mês de agosto do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). Após a leitura da Ata 
pronunciou o Senhor Presidente: Coloco em discussão a Ata. Não havendo 
nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado 
ao contrário se levante. Ata Aprovada por unanimidade. Prossegue o Senhor 
Presidente: Solicita ao Coordenador de Plenário Edson Gums Mielke para fazer a 
leitura dos projetos como segue em Regime de Urgência Especial: Projeto de Lei 
Executivo nº 069/2023 – Dispõe sobre a transformação do cargo de Agente 
Fiscal em cargo de Auditor Fiscal de Tributos Municipais; Enquadramento de 
servidor, e dá outras providências. Por questão de Ordem o vereador Juvenal 
Medici Ferreira pediu dispensa da leitura dos projetos aja vista que já foi discutido 
pela comissão e pelos vereadores agora na reunião aqui anterior, e que os projetos 
são lícitos, tem parecer jurídico analisados pela comissão juridicamente e por nós 
vereadores, eu peço que retire a leitura dos projetos para assim dar andamento aos 
trabalhos e ler somente as mensagens dos projetos. O Senhor Presidente colocou 
em votação o pedido de dispensa feita pelo referido vereador. Coloco em votação. 
Quem for favorável a dispensa permaneça sentado ao contrário se levante. Pedido 
Aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente solicitou ao Coordenador de 
Plenário Edson Gums Mielke para fazer somente a leitura das mensagens dos 
projetos. Projeto de Lei Executivo nº 070/2023 – Abre crédito especial e altera 
anexos do PPA e da LDO de 2023, e dá outras providencias. Projeto de Lei 
Executivo nº 071/2023 – Abre crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO de 
2023, e dá outras providencias. Projeto de Lei Executivo nº 072/2023 – Abre 
crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO de 2023, e dá outras 
providencias. Após a leitura das mensagens dos projetos prossegue o Senhor 
Presidente: Registrar a presença do secretário de obras. Prosseguindo: Coloco em 
discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo nº 069/2023 
– Dispõe sobre a transformação do cargo de Agente Fiscal em cargo de 
Auditor Fiscal de Tributos Municipais; Enquadramento de servidor, e dá outras 
providências. Está em discussão a urgência do projeto. Não Havendo Nenhuma 
manifestação, coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Urgência do Projeto Aprovada por unanimidade. Coloco em 
discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo nº 070/2023 
– Abre crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO de 2023, e dá outras 
providencias. Está em discussão a urgência do projeto. Não Havendo Nenhuma 
manifestação, coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Urgência do Projeto Aprovada por unanimidade. Coloco em 
discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo nº 071/2023 
– Abre crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO de 2023, e dá outras 
providencias. Está em discussão a urgência do projeto. Não Havendo Nenhuma 
manifestação, coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Urgência do Projeto Aprovada por unanimidade. Coloco em 
discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo nº 072/2023 
– Abre crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO de 2023, e dá outras 
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providencias. Está em discussão a urgência do projeto. Não Havendo Nenhuma 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Urgência do Projeto Aprovada por unanimidade. Prossegue 
o Senhor Presidente: Neste momento concedo a palavra aos vereadores inscritos, 
por ter somente 01 (um) vereador inscrito para o uso da Tribuna concedo a palavra 
ao vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa tarde a todos, 
vice-presidente Juvenal, secretária Neusdete, segundo secretário Zeca Biral, 
correção nossa (José Carlos Biral), Vaguim, correção nossa (Vagno), Aristeu, 
Gedismar correção nossa (Jadismar), Marquim, correção nossa (Marcos), boa tarde 
a cada um de vocês muito obrigado a presença de vocês, é tão bacana quando 
chega assim e vê que não está falando para as paredes, falando pra vocês. Em 
nome dos vereadores, em nome de toda a câmara, eu quero fazer um 
agradecimento a todo o povo, a todas as pessoas que participaram da nossa festa. 
Uma festa bonita, uma festa bacana. Quero agradecer a Polícia Militar, funcionários 
públicos da prefeitura, funcionários públicos da Câmara de Vereadores, vereadores 
meus amigos, prefeito, vice-prefeito, deputado Estadual, Deputado Federal, 
Governador Renato Casagrande e todos que estão presentes aqui desde o 
advogado até o secretário e em nome do secretário eu quero agradecer a cada 
secretário da nossa prefeitura, muito obrigado de vocês, vocês foram guerreiros. 
Uma festa bacana. Uma festa bonita. Uma festa de elegância. E mandar um abraço 
a esse vereador que levantaram a gente, a nossa Câmara, foi um show de bola 
aquele vereador, uma cidade que arrecada tanto e nossa arrecada um pouquinho 
fazer uma festa bonita dessa. Eu achei muito bacana o que ele falou na Câmara lá 
porque aqui a gente trabalha em conjunto, aqui a gente trabalha em equipe e vamos 
continuar sempre trabalhando assim. Edson você está de parabéns, muito obrigado, 
foi Deus que abençoou você vim trabalhar nessa Câmara. Se você precisar da gente 
tamos juntos. Zilda você faz parte da nossa família hoje, você faz parte da família 
dos vereador, você faz parte da Câmara de vereador, então eu quero deixar isso aí 
presidente as minhas palavras companheiros, vocês são companheiros, amigos, 
aqui não tem oposição, aqui tem povo que trabalha para o povo. São pessoas que 
vem de baixo para trabalhar pelo povo. Não é porque a gente é vereador que a 
gente é melhor do que ninguém. Não é! A gente foi hoje assinar aqueles projetos ali, 
aqueles, aquelas coisas, tão bacana pra aquelas, eles falam velhos, mais também 
sou velho, cara da lancha, o cara da cabeça branca, então veja bem: é tão 
importante, aqueles velhos são tão alegrinhos ali que a gente correu atras e foi 
promessa política, o Bolinha colocou umas palavras muito bonitas lá ó secretário que 
isso era sonho e esse sonho vai ser realizado e vai ser realizado muitos sonhos, nós 
tão pra fazer esse se deus quiser, nós não sabe se ano que vem vamos estar aqui, 
daqui 02 (dois) anos mais vai ser 40 (quarenta) obras, olha lá que vai passar de 40 
(quarenta) obras, isso vai ser show de bola. Isso é 40 (quarenta) obras para o povo e 
do povo, que foi o prefeito, vice-prefeito e vereador, o nosso time aqui que não é 09 
(nove) é 11 (onze), agora com a ajuda de vocês nosso time é 9 (nove) milhões de 
pessoas. Muito obrigado. Essas são minhas palavras. Pronunciou o senhor 
presidente agradecendo ao Excelentíssimo vereador. Agradecer também a presença 
aqui no Plenário desta Casa ao Senhor João Batista muito obrigado meu irmão pela 
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presença. Ok! Prossegue o Senhor Presidente João Trancoso: Neste momento 
passamos para a Ordem do Dia: Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo 
nº 069/2023 – Dispõe sobre a transformação do cargo de Agente Fiscal em 
cargo de Auditor Fiscal de Tributos Municipais; Enquadramento de servidor, e 
dá outras providências. Está em discussão o projeto. Não Havendo Nenhuma 
manifestação, coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o 
Projeto de Lei Executivo nº 070/2023 – Abre crédito especial e altera anexos do 
PPA e da LDO de 2023, e dá outras providencias. Está em discussão o projeto. 
Não Havendo Nenhuma manifestação, coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. 
Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo nº 071/2023 – Abre crédito 
especial e altera anexos do PPA e da LDO de 2023, e dá outras providencias. 
Está em discussão o projeto. Não Havendo Nenhuma manifestação, coloco em 
votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto 
Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo nº 
072/2023 – Abre crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO de 2023, e 
dá outras providencias. Está em discussão o projeto. Não Havendo Nenhuma 
manifestação, coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Prossegue o Senhor 
presidente: Neste momento passamos para o encerramento. Pela Ordem o Senhor 
queria dar uma palavrinha? Era só para formalizar mesmo senhor presidente e 
vereadores desses todos os projetos, mais principalmente os dois últimos projetos 
que quando você fala em saúde nós temos que ter mais autonomia e as vezes não 
votar em dúvida, mais ficou muito claro aqui igual eu disse, com os pareceres 
jurídico que deram, doutor Helton também já deixou muito claro e esses projetos é 
pra rede cuidar, eu quero até aqui parabenizar senhor presidente nosso governador   
que desse que a Rede Cuidar foi fundada em Nova Venécia é vaziou um pouco lá 
em Vitória as demandas do Norte do Estado e aqui da nossa região porque estava 
afogado. Né! Desafogou aí uns 30% (trinta por cento) vereadores a questão e a 
demanda em Vitória, então isso é muito importante a gente frisar que a  Rede Cuidar 
ela é, ela é transparente no trabalho, atendimento vipi, e que nós temos que 
agradecer muito a Deus o governo do Estado que nós temos e os profissionais que 
de lá pra cá nos traduz a ter aqui, pertinho da nossa cidade uma coisa que 
desafogou a saúde do nosso povo e da nossa região, isso é muito importante é que 
quando se destina um, aprova um projeto que se diz em saúde ele, ele assim ele é 
muito bem-vindo, deixar claro aí  que eu não tenho dúvida né, e pra não  ter dúvida 
tem que deixar claro o esclarecimento da dúvida que eu tava tendo. Pronunciou o 
Senhor Presidente dizendo: Obrigado Excelentíssimo. Prossegue: Partimos para o 
encerramento agradecer aí a presença de todos vocês que participaram aqui 
conosco desta Sessão, dessa Sessão de trabalho onde foi votado 04 (quatro) 
projetos. Né! E 03 (três) projetos foram né, de, da saúde, a onde tem os convênios 
02 (dois) CIM NORTE e 01 (um) do CIM NOROESTE e também neste momento, 
encerrando aqui quero fazer um agradecimento né, ao nosso Governador Renato 
Casagrande e também ao nosso prefeito né, é, que hoje nós fomos convidados para 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

78 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

dar 02 (duas) ordem de serviços aqui para o nosso município, uma das ordens de 
serviços é a questão do, du, du, do Centro de Convivência do Idoso. Né! Onde foi 
dada a ordem de serviço de construção e também do nosso né, tão esperado né, 
PAS que é o novo Posto de saúde do município de Vila Pavão, então participamos 
hoje dessas duas ordem de serviços onde teve presente né, os 02 (dois) 
empresários da empresa que vai fazer a construção dessas duas obras, que é duas 
obras muito importante para o nosso município, muito obrigado prefeito Bolinha, 
muito obrigado prefeito Uelikson Boone e obrigado também ao nosso vice-prefeito, 
aos vereadores desta Casa Legislativa  que estão sempre aqui presente né, aqui 
para o que der e vier, qualquer hora, qualquer dia para votar projetos que são 
projetos que beneficia a nossa sociedade pavoense. Obrigado aos secretários em 
nome do José Henrique aí e todos os funcionários do Poder Executivo e também 
quero também aos nossos funcionários desta Casa legislativa, né, na pessoa do 
Paulo e do Edson, da Zenilda, da Rafaela que se encontram aqui presentes. Né! 
Obrigado por estar sempre junto conosco nesta caminhada. Como não temos mais 
nenhum assunto a tratar e em nome de Deus declaro encerrada essa Sessão 
Ordinária, e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) Neusdete Rossini Moreira, 
lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 05 
(cinco) dias do mês de setembro de 2023. 
 
 
 
 
 
      João Trancoso                                       Neusdete Rossini Moreira 
       Presidente                                            Primeiro (a) – Secretário (a 
 


